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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 952
                
DATA: 21/09/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES 
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil  e dezesseis, às dezenove
horas,  na  Sala  de  Reuniões  da  Prefeitura  Municipal  de  Capivari  do  Sul,  localizada  na
Avenida Adrião Monteiro nº 2330, em Capivari do Sul, o  PRESIDENTE  vereador DANIEL
COUTO abriu a presente Sessão Ordinária e convidou o vereador ROBERTO CAMARGO
para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve oradores.
No espaço do  EXPEDIENTE o  PRESIDENTE anunciou que  o resumo da ata será lido na
próxima Sessão Ordinária. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o Ofício de
Gabinete  n°  170/16  que  sugere  a  data  do  dia  30/09/2016  às  14  horas  reunião  da
Apresentação das Metas Fiscais de 2º quadrimestre de 2016. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO
foi lido o Parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 38/16 AO/PLL
N° 04/16; Parecer favorável da COF N° 39/16 AO/PLL N° 05/16; Parecer favorável da COF
N° 40/16 AO/PLL N° 06/16; Parecer favorável da CCJ N° 38/16 AO/PLL N° 04/16; Parecer
favorável da CCJ N° 39/16 AO/PLE N° 05/16; Parecer favorável da CCJ N° 40/16 AO/PLL N°
06/16;  PLE N° 43/16 – LDO pra o ano de 2017; MOÇÃO N° 03/16 ao PADRE NILSON,
FESTEIROS E NOVENEIROS DA FESTA DE SÃO JORGE E COMISSÃO DA IGREJA, pela
belíssima festa realizada em louvor ao nosso padroeiro São Jorge. A seguir no espaço do
EXPEDIENTE DOS VEREADORES não houve oradores. A seguir na  ORDEM DO DIA foi
lido  o  PLL  Nº  04/16 que  foi  posto  em  discussão:  o  vereador  ROBERTO  CAMARGO
parabenizou o  vereador  Daniel  Couto  que  muito  bem presidiu  os  trabalhos  desta  Casa
Legislativa neste ano.  Disse que todos os vereadores desta Casa apoiaram este projeto, e
se compadeceram da atual situação financeira em que se encontra o Município, o Estado e
o nosso País, pois todos estes vereadores que estão no Plenário escutaram o clamor da
comunidade.  Ressaltou  ainda,  que  todos  os  vereadores  desta  Legislatura  são  sim
merecedores  de  salários,  pois  realizam um trabalho  social  de  grande  responsabilidade.
Continuando declarou seu voto favorável à redução do valor do salário dos vereadores para
que possamos contribuir, e assim reverter os valores economizados em favor da segurança
do nosso Município. Disse que enquanto Vereador tem conhecimento de que não pode fazer
um projeto de lei para destinar esse dinheiro para segurança, mas com certeza, o Poder
Executivo deve trabalhar  para  dar  aquele bônus de incentivo para os  policiais,  e  assim
possamos  trazer  mais  efetivo  da  Brigada  Militar  e  da  Polícia  Rodoviária  a  fim  de



proporcionar  mais  segurança à comunidade de Capivari  do  Sul,  concluiu  o  Vereador.  A
seguir o vereador SERAFIM DE LIMA disse que sempre atuou na Comissão de Orçamento
da Câmara e sempre acompanhou as prestações de contas e o orçamento do município.
Relatou que na última prestação de contas havia uma previsão de arrecadação de dezoito
milhões,  porém  foram  arrecadados  dezesseis  milhões.  Declarou  que  estes  são  os
verdadeiros motivos pelos quais irá votar a favor da redução do salário dos vereadores,
devido à queda da arrecadação, e este ato tem como objetivo ajudar o município, porém,
este dinheiro que se pretende reduzir para passar para a Brigada não é verdadeiro. Declarou
ainda que não irá usar esta votação para fazer politicagem, pois o Daniel  Couto, que é
presidente da Câmara foi o verdadeiro autor desta proposta de redução salarial. Disse que o
Daniel  Couto, pela sua boa administração na presidência propôs a redução de vinte por
cento, mas em contraproposta solicitou que a redução ficasse em torno de quinze por cento,
e hoje o projeto proposto definiu a redução em torno de treze e pouco por cento. A seguir o
vereador  MOISÉS PERES parabenizou o Presidente da Câmara de Vereadores, vereador
Daniel Couto pela ótima administração do Legislativo neste ano, e o trabalho de toda a Mesa
Diretora. Finalizou justificando o seu voto favorável a redução do subsídio dos vereadores
pela economia que será realizada e será revertida em prol da comunidade capivariense. A
seguir o vereador DANIEL VARGAS parabenizou o Presidente Daniel Couto pela iniciativa
do projeto de redução do salário dos vereadores, e salientou que a comunidade de Capivari
esperava por isso diante das dificuldades financeiras que passa o município. Ressaltou que
mais uma vez, a Câmara de Vereadores deste município mostra o trabalho responsável que
faz  pelo  bem  da  comunidade.  Continuando  manifestou  o  seu  apoio  às  propostas  já
apresentadas pelo Presidente da Câmara e outros vereadores que os recursos gerados com
esta economia sejam realmente destinados para a segurança pública, concluiu o vereador. A
seguir a vereadora  SANDRA CARDOSO  disse que esta redução salarial foi liderada pelo
vereador Daniel  Couto e seguida por todos os demais vereadores que contribuíram nas
discussões do projeto. Finalizou declarando o seu voto favorável à redução do salário dos
vereadores. A seguir o vereador MANOEL DIAS declarou seu voto favorável à redução do
subsídio dos vereadores. Salientou que não é competência do vereador destinar verbas,
mas o vereador Daniel Couto já apresentou na tribuna desta Casa a sugestão de que esta
verba da redução salarial seja encaminhada para a área da segurança. Também sugeriu que
a próxima legislatura que será eleita no próximo dia dois de outubro mantenha o trabalho e a
economia que temos realizado, inclusive sem tirar nenhuma diária neste ano, concluiu o
Vereador. A seguir a vereadora  NORA NUNES  parabenizou o vereador Daniel Couto que
soube conduzir muito bem as discussões sobre este projeto que tratou sobre a redução
salarial dos vereadores para a próxima legislatura. Finalizou declarando seu voto favorável
ao projeto. A seguir o vereador DANIEL COUTO disse que a política é muito dinâmica, com
momentos de decepções e outros de satisfação. E hoje é um momento especial de grande
satisfação. Agradeceu aos servidores do Legislativo, Luciana, Sirlei e Eliseu que auxiliaram
nas pesquisas e elaboração do projeto. Agradeceu a todos os vereadores desta legislatura
pela forma educada em que chegaram a um consenso sobre a redução dos subsídios dos
vereadores. Informou que esta redução não se deu simplesmente para reduzir, ela teve um
por que. Informou que este porque se relaciona com a crise financeira que assola a União,
Estados  e  Municípios,  e  aqui  em  Capivari  não  é  diferente.  Disse  que  esta  redução
representa  um  ato  de  muita  responsabilidade  de  todos  os  vereadores  que  hoje  estão
representando a comunidade nesta Casa Legislativa. Informou que esta redução salarial, ao
logo de quatro anos gerará uma economia de duzentos mil reais que poderá ser investida



em diversas melhorias para a comunidade. Informou que o critério utilizado para a redução
foi a redução da nossa capacidade de investimentos no município, vivemos um momento de
austeridade financeira, e por isso devemos empenhar esforços para tentar manter o que
temos.  Continuando,  novamente  agradeceu  a  todos  os  vereadores  pela  educação,
disposição  e  emprenho  na  discussão  e  votação  do  projeto  de  redução  salarial  dos
vereadores de Capivari do Sul. Disse que estamos sendo austeros, bons administradores e
antes  de  sermos  vereadores  estamos  sendo  cidadãos  e  pensando  no  bem  social  do
município. Informou ainda, que estes duzentos mil reais de economia da redução salarial, se
somará à economia realizada por todos os vereadores que estão no Plenário, pois a cada
final  de  ano,  a  Câmara  de  Vereadores  faz  a  devolução  dos  valores  repassados  pelo
Executivo ao orçamento do Legislativo. Valor este que é determinado por lei ao Legislativo,
sendo que a Lei  de Diretrizes Orçamentárias e o orçamento deste ano determinaram a
destinação de sete por cento ao orçamento da Câmara, porém foi repassado seis por cento,
e deste percentual a menor, ainda conseguimos economizar em torno de mais de sessenta
mil reais. Porém, se considerarmos os sete por cento que é o a lei determina, a economia
que fizemos giraria em torno de mais de cem mil reais. Finalizou dizendo que a contabilidade
e o orçamento da Câmara ainda não foram encerrados e estes valores são aproximados,
ainda precisamos confirmar, porém quando tiver os dados oficiais informará a todos. A seguir
não havendo mais quem quisesse se pronunciar, o PRESIDENTE colocou o PLL Nº 04/16
em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido
o  PLE Nº 05/16 que foi posto em discussão: o vereador  DANIEL COUTO esclareceu que
este projeto trata do subsídio dos secretários do município, e após análise e discussão todos
os  vereadores  chegaram ao  consenso  de  manter  o  valor  do  salário.  Ressaltou  que  os
secretários municipais são peças fundamentais para o trabalho de uma boa administração, e
também é  um  trabalho  de  grande  responsabilidade,  concluiu  o  Vereador.  A seguir não
havendo mais quem quisesse se pronunciar, o  PRESIDENTE colocou o  PLL Nº 05/16 em
votação, sendo que o referido projeto foi  APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o
PLE Nº 06/16 que foi posto em discussão e logo após em votação, sendo que o referido
projeto foi  APROVADO por unanimidade. A seguir foi  lido o  Pedido de Providências nº
27/16 que foi posto em discussão e logo após em votação, sendo que o referido pedido foi
APROVADO por  unanimidade.  A  seguir  no espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS se
pronunciou o vereador ROBERTO CAMARGO Encerrada a Ordem do Dia o PRESIDENTE
deu início ao espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  ao qual se pronunciou o vereador
ROBERTO  CAMARGO que  solicitou  o  registro  do  seu  pronunciamento.  O  vereador
parabenizou  o  Executivo  Municipal  pelo  belo  trabalho  na  organização  do  desfile  cívico
realizado no município,  bem como,  a  todos que participaram,  especialmente  a  saúde e
entidades.  Ao  Secretário  de  Saúde,  Sérgio  Marocco  que  está  se  despedindo  para  ir
concorrer  no  município  de  Tapes  no  cargo  de  vice-prefeito,  e  desejou  muito  sucesso.
Continuando parabenizou o senhor Sérgio Marocco por ser um líder na área da saúde, e
parabenizou-o  pelo  trabalho  realizado  na  Secretaria  de  Saúde  de  Capivari  do  Sul.
Parabenizou  ao  CTG  Tiaraju  e  a  sua  patronagem pela  conquista  realizada  no  Desafio
Farroupilha promovido pela RBS. Parabenizou o seu filho Betinho pela conquista, tendo em
vista  que faz  parte  do CTG Tiaraju,  e  que nesta  quinta-feira  virá  ao  município  visitar  o
Prefeito e agradecer a referência ao município,  e fazer um pedido de atenção à cultura
gaúcha, concluiu o Vereador.  A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar o
PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a
próxima Sessão Ordinária  a ser  realizada no dia  vinte  e  seis  de setembro,  na Sala de



Reuniões da Prefeitura Municipal, às dezenove horas.  E nada mais havendo a tratar, para
que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
    Presidente           1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


